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ференції (м. Полтава. 16-17 листопада 2017 року). -  Полтава : 
ПУЕТ. 2018. - 2 7 0  с. -  Текст укр., рос. мовами.
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У матеріалах конференції розглядаються проблеми та особливості модулю 
вання іі управління сучасними економічними процесами та системами, теоре
тичні основи формування механізмів і систем стратегічного розвитку підпри
ємств. сучасна проблематика підготовки фахівців з економічної кібернетики та 
комп'ю терних інформаційних технологій. Матеріали розраховано на иауково- 
нсдагогічннх працівників, а сп ір а т  ів і студентів закладів вищої освіти.

Матеріали тез не редагуються. Організатори конференції можучі» не поді
ляти думки учасників та не несун» відповідальність за зміст доповідей, точність 
викладених фактів, цитаті посилань.
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ВІТАННЯ УЧАСНИКІВ І ГОСТЕЙ 
ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ

Ш ановні учасники і гості VII Всеукраїнської науково-прак
тичної Інтернет-конференції «Економіка сьогодні: проблеми мо
делювання та управління» Продовжуючи традиційно щорічні 
зустрічі на теренах інформаційного простору з питань управлін
ня економічними системами, моделювання економічних систем, 
теоретичних основ економічної кібернетики, формування меха
нізмів та систем стратегічного розвитку підприємств організато
рами конференції запропоновано розширити коло обговорення 
наукових проблем. Для цього запропоновано провести дискусії 
та обговорити результати наукових досліджень соціально-еконо
мічних проблем модернізації і розвитку кооперації, управлінням 
кооперуванням та інтеграційними процесами. Цей напрямок до
сліджень будується на особливостях та перевагах кооперації, 
яка надає можливість будувати соціально орієнтовану еконо
міку, суть і форма якої надає можливості в умовах динаміки 
нестабільного розвитку знаходити шляхи стабілізації та пози
тивних темпів розвитку, став одним із основних М іжнародного 
центру дослідження проблем модернізації і розвитку кооперації 
та кафедри економіки підприємства та економічної кібернетики 
в рамках програм наукових досліджень Академії економічних 
наук України та Полтавського університету економіки і торгівлі.

Актуальність піднятих проблем наукових досліджень є під
ставою для стратегій розвитку економіки нашої країни, що та
кож стає підставою до вироблення нової сучасної концепції під
готовки фахівців з економіки, економічної кібернетики, бізнес- 
аналітики та комп’ютерних інформаційних технологій, вирішен
ня проблем підготовки наукових кадрів для інноваційної сфери 
в Україні.

Обговорення матеріалів конференції стане запорукою загаль
них майбутніх успіхів. Доповіді конференції спрямовані на по
силення інтеграції та залучення широких кіл науковців і до вирі
шення широкого кола питань, пов’язаних з системних підходом
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ВИКОРИСТАННЯ СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ 
ЕКОНОМЕТРИЧНИХ ПАКЕТІВ

Підготовка фахівців з економічної кібернетики передбачає 
оволодіння студентами основним модельним інструментарієм 
сучасної економетрики та його застосування до моделювання 
економічних процесів. Важливими завданнями фахової підго
товки є опанування сучасних методів побудови та оцінювання 
економетричних моделей, набуття навичок вимірювання взаємо
зв ’язків між економічними змінними, використання результатів 
економетричного аналізу для прогнозування та прийняття нау- 
ково-обгрунтованих рішень.

В процесі опанування курсу «Прикладна економетрика» ма
гістри спеціальності 051 «Економіка» освітньої програми «Еко
номічна кібернетика» використовують інструментарій сучасного 
прикладного аналізу не тільки з Оаїа Апаїузія «МісгояоЙ ЕхсеІ» 
але і спеціалізований економетричний пакет ЕУ ієууз — одним з 
світових лідерів в області економетричного програмного забез
печення, що поєднує потужність і простоту використання. 
ЕУіе\¥8 дозволяє швидко і ефективно керувати даними, здійсню 
вати економетричний та статистичний аналіз, генерувати про
гнози, розробляти високоякісні графічні моделі і таблиці для 
публікації або включення в інших додатках. Завдяки інновацій
ному графічному о б ’єктно-орієнтованому користувацькому ін
терфейсу, Е У іє\у8 поєднує краще з сучасної технології програм
ного забезпечення з функціями складного механізму аналізу.
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Але в наш складний час, коли сучасне виробництво потребує 
самостійних, творчих фахівців, ініціативних підприємливих, 
здатних приносити прибуток, пропонувати і розробляти ідеї, 
знаходити нетрадиційні рішення і реалізовувати економічно 
вигідні проекти.слід звернути увагу на сучасне кросплатформне 
спеціалізоване економетричне забезпечення з відкритим кодом.

С геН  -  крос-платформений програмний пакет для економет
ричного аналізу, написаний мовою Сі за ліцензією  ОМЕІ Сепегаї 
РііЬІіс Ьісепзе, що має наступні особливості:

Багато методів оцінювання: найменших квадратів (Ь§), ма
ксимальної правдоподібності (М Ь), узагальнений метод момен
тів (ОММ), метод одного рівняння і систем рівнянь;

Інструментарій для аналізу часових рядів: АКІМА, широкий 
спектр одновимірних ОАКСН-моделей. УАК і УЕСМ (вклю 
чаючи структурний УАК), тести на одиничні корні і коінтегра- 
цію. фільтр Калмана тощо;

Моделі з обмеженою залежною змінною: логіт, пробіт, мо
делі зі зміщенням відбору (Тобіна. Хекмана тощо), інтервальна 
регресія, моделі тривалості тощо;

Оцінювання панельних моделей, включаючи інструментальні 
змінні, пробіт і динамічні панелі на основі узагальненого методу 
моментів (ОММ);

Видача результатів в форматі ЬаТеХ;
Містить потужну вбудовану скриптову мову Ііапзі. що міс

тить значну кількість функцій для програмування і роботи з 
матрицями;

Циклічна структура команд для симуляцій методом М онте- 
Карло і ітераційних процедур оцінювання;

Графічний інтерфейс для тонкої настройки відображення гра
фіків щіиріоі;

Постійно зростаюча база для користувача функціональних 
пакетів, написаних на ЬапкІ;

Інтеграція і обмін даними зі статистичними пакетами ОЕШ К, 
ОІМЕІ Осїауе. Ох і Зїаїа.

ЛМиІТі -  інтерактивне програмне забезпечення з відкритим 
кодом для економетричного аналізу, що спеціалізується на од



номірному та багатоваріантному аналізі часових рядів. Він має 
графічний користувальницький інтерфейс Зата та забезпечує за
соби, за допомогою яких можна здійснити деякі економетричні 
процедури серії часу, що недоступні в інших прикладних паке
тах. Такі процедури включають аналіз імпульсних реакцій з ви
користанням завантажуваних довірчих інтервалів для моделю
вання У А К /  УЕС.

Отже використання широкого кола економетричних пакетів 
забезпечує посилення прикладного, практичного характеру си
стеми професійної підготовки, адекватність її сучасним вимогам 
економіки, науки і суспільного життя.
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МЕТАФОРИЧНА ДІЛОВА ГРА ЯК МЕТОД 
ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ З МЕНЕДЖМЕНТУ

Термін «метафорична ділова гра» був введений Ж. Зав’яло- 
вою у 2004 р. для того, щоб виділити особливий клас ділових 
ігор з більш узагальненого поняття ділової гри [1].

Ділова гра -  це метод організації активної роботи студентів, 
спрямований на зміну їх установки, вироблення певних рецептів 
ефективної роботи в професійній діяльності. Ділова гра так доз
воляє організувати простір заняття, що студенти, спираючись на 
свої теоретичні знання та практичні вміння, можуть створити
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новий продукт, який є рішенням їх реальних проблем. Ділова 
гра завжди має свій змістовний результат, що дуже важливо для 
учасників заняття [2].

Усі перераховані якості є і в метафоричної ділової гри. У ні
кальність її пзлягає в тому, що для вирішення бізнес-проблем в 
якості сюжету для проведення ділової гри береться метафора. 
М етафорою можуть служити казки, притчі, легенди, анекдоти, 
які за аналогією передають проблематику відносин головних ге
роїв метафори і реальних проблем в бізнесі. Використання мета
фори дозволяє активізувати творчі здібності студентів, зняти 
блоки та стереотипи, які, можливо, вже сформувалися при не
вдалих спробах вирішити проблему на практиці. Переключити 
увагу учасників з бачення перешкод на бачення можливостей. 
Проведення метафоричної ділової гри дає особливу легкість в 
занятті, пробуджує новий запас енергії у її учасників.

Якщо викладач відпрацьовує вміння і формує навички в сф е
рі комунікацій, там. де є взаємодія хоча б двох людей, то можна 
обійтися без ділової гри. Краще використовувати рольові ігри. 
Але якщо викладач вчить студентів самоменеджменту, самоор
ганізації, якщо йому потрібно змінити установку (тобто відно
шення) учасників до проблеми, то метафорична ділова гра стане 
гарним помічником. Стратегія компанії, розробка нового про
екту та управління ним, а також  багато інших тем розкриваю ть
ся через ділові ігри. Як зробити заняття живим, захоплюючим та 
інтерактивним, коли немає взаємодії людей, а треба навчити 
студентів приймати рішення, працюючи у своєму внутрішньому 
просторі? Завдяки діловій грі легко справитися з цим завданням. 
Також викладач проводить ділову гру тоді, коли він сам не знає 
відповідей на питання студентів, коли в нього немає готової тех
нології чи рецепту.

У діловій грі викладач виступає як фасилітатор: він не дає 
нової інформації, рецептів і порад студентам, а, організовуючи 
їх роботу в певному форматі, спонукає їх самих вирішити свої 
проблеми, відповісти на ті питання, на які до проведення ділової 
гри в них не було однозначної відповіді. Викладач в діловій грі 
виступає не як вчитель, а як організатор групового простору.
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